
Шапошник Г.Г., Національний 
університет державної податкової 
служби України 

РОЛЬ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

СТУДЕНТІВ-ПРАВНИКІВ 

За останні роки розвиток інформаційних технологій 
зробив актуальною проблему модернізації системи освіти. Суть 

такої модернізації найбільше відбилася в концепції дистанційної 
освіти, яка, завдяки такому глобальному явищу як Інтернет, 
охоплює широкі шари суспільства та стає найважливішим 
фактором його розвитку. 

Дистанційне навчання — це універсальна гуманістична 
форма навчання, що базується на використанні широкого 

спектра традиційних, нових інформаційних і телекомунікаційних 
технологій та технічних засобів; це форма самоосвіти, при якій, 
на відміну від заочної, навчальний процес повністю 
забезпечується науково-методичними матеріалами. Максимально 
ефективна реалізація цих вимог можлива шляхом створення 
дидактичної системи, заснованої на використанні в навчанні 

комп'ютерних засобів і технологій. 
Особливо перспективними здаються дидактичні 

можливості телекомунікаційного міжособистісного спілкування, 
яке дозволяє залучати студента-правника до реального мовного 
середовища через спілкування з носіями мови, до мовної 
предметно-комунікаційної діяльності, через парну групову 
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роботу, через участь у спільних телекомунікаційних проектах. 
Для викладача - це можливість активної, направляючої і 

регулюючої участі в навчальному процесі. Для тих, кого 
навчають - це широкий вибір і зручний доступ до електронних 
дидактичних та довідкових матеріалів, залучення до сучасних 
технологій навчання незалежно від регіону проживання. 

У дистанційному навчанні наявні майже всі традиційні 
способи взаємодії між викладачем і студентами-правниками. 

Сучасні засоби телекомунікації відкривають перед студентами- 
правниками такі самі можливості, як і під час очних навчальних 
контактів, а також нерідко істотно їх розширюють. Так, 
особливості дистанційного навчання у режимі телеконференції 
можна оцінювати, зважаючи на такі його фактори: 

навчальний матеріал. Необхідний студентові-правнику 

матеріал пересилається звичайною поштою (матеріальними 
носіями його можуть бути СБ-ЯОМ, дискета, аудіокасета, 
відеокасета, паперовий посібник), електронною поштою в 
архівованому файлі, відразу чи поетапно протягом навчального 
процесу; розміщується на освітньому сайті дистанційного 
призначення для доступу до нього всіх зареєстрованих 

студентів-правників; оформляється у вигляді Web-квестів з 
посиланнями на необхідний матеріал у мережі Іпїетеї;. 
Студентам-правникам може бути наданий доступ до однієї чи 
кількох електронних бібліотек; 

діагностичний матеріал. Викладач і студент-правник 
обмінюються через електронну пошту тестами, контрольними 

завданнями, оцінними листами. Все це розміщено на освітньому 
сервері і доступно викладачам, студентам-правникам відповідно 
до встановлених для них доступів. Викладач забезпечує 
студентів-правників завданнями, консультує щодо їх виконання; 

наочність. Під час телекомунікації в реальному часі 
викладач демонструє учням слайди, картинки та ін., проводить 

віртуальну екскурсію в мережі Ілїетеїза підготовленими 
електронними адресами. 
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запитання викладача студентам-правникам. Для цього 
використовують електронні конференції в режимі ICQ, чаті або 
відео-конференції. При цьому викладач ставить запитання як 
одному із студентів-правників, так і всій групі одночасно; 

пояснення викладачем матеріалу. З цією метою він 

пересилає студентам-правникам записи своїх відео-лекцій, 
лекцій фахівців з досліджуваних питань, іноді — посилання на 
освітні ресурси мережі Internet чи на спеціально підготовлений 
Web-квест з посиланнями з досліджуваної теми; керівництво 
викладачем дискусіями. Викладач ініціює дискусії між 
студентами-правниками з досліджуваної проблеми, керує ними 

(дискусії можуть відбуватися в режимах Web-форуму, 
телеконференції, чат-дискусії); 

можливість студентів-правників поставити викладачу 
запитання. Студент-правник може персонально направити 
викладачу електронного листа, спілкуючись з ним у реальному 
часі (наприклад, в окремому вікні на час колективного чат- 

заняття), а також публічно висловити свої запитання і 
міркування в загальному списку розсилання; 

можливість студента-правника поставити запитання 
студентові-правнику. Викладач регулює цей процес відповідно 
до навчальних цілей, пропонує свої коментарі і запитання. При 
цьому можливе і вільне електронне спілкування студентів- 

правників у зручний для них; 
оцінювання викладачем студента-правника. Його 

здійснюють під час проведення дистанційного заняття, за 
результатами самостійних робіт, тестів, творчих навчальних 
проектів, досліджень з використанням кожного з дистанційних 
телекомунікаційних засобів. 

Таким чином, наведена інформація свідчить про те, що 
останнє десятиліття дало поштовх для швидкого зростання 
кількості вітчизняних електронних дистанційних курсів. Це 
стало можливим завдяки наполегливому дослідженню 
теоретичних та методологічних основ дистанційного навчання 
іноземних мов. Але питання, яке пов'язане з організацією 
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контролю навчально-пізнавальної діяльності студентів- 
правників в процесі опанування електронного дистанційного 
курсу залишається відкритим. Головне завдання ефективного 
дистанційного курсу полягає в тому, щоб його контрольно- 

комунікативний блок мав змогу забезпечувати студента- 
правника кількома видами контролю: попереднім, поточним, 
рубіжним та підсумковим. 
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МЕТОДИКА НАВЧАННЯ АУДІЮВАННЯ В УМОВАХ 

НЕМОВНОГО ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

Європейський вибір нашої держави відкриває нові 
перспективи співробітництва з іншими країнами, сприяє 
зміцненню позицій України у світовій системі міжнародних 
відносин. У нових умовах розвитку суспільства змінюється 
підхід до освіти в цілому і мовної освіти зокрема. 
Переосмислюються концепції мовної освіти, у тому числі і для 

немовних вищих навчальних закладів. 
Зростання статусу іноземної мови як засобу спілкування 

позначається не тільки на умовах, але й на змісті навчання, 
спонукає до пошуку нових підходів, модернізації теоретичної 
бази побудови системи навчання. 

Успіх усної іншомовної комунікації у сфері професійного 

спілкування залежить від того, наскільки точно й повно 
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